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певних вмінь та знань, необхідних для складання вступних іспитів, але формування готовності до вибору 
професії. 

Готовність до вибору професії характеризується функціональним взаємозв'язком і динамікою її складових: 
пізнавального, мотиваційного, емоційного й вольового компонентів. Процес формування особистісної 
готовності здійснюється шляхом одночасного формування усіх її компонентів, при домінуючій ролі того чи 
іншого компонента (у залежності від специфіки діяльності, до якої здійснюється підготовка), в умовах 
спеціально організованого навчання.  

Показником успішного професійного самовизначення виступає особистісна готовності до вибору професії. 
Особистісна готовність характеризується вмотивованістю вибору, що базується на основі знань про професію 
та професійну діяльність, та на основі усвідомлення власних інтересів та мотивів, з урахуванням відповідності 
особистісних характеристик вимогам професії.  

Самостійність та усвідомленість життєвого вибору, пов’язаного з професійним самовизначенням, та 
прийняттям відповідальності за цей вибір виступає ознакою суб’єктності. К. А. Абульханова –Славська 
визначає суб'єкт як гармонійну особистість, яка самореалізується, це людина на вищому рівні своїй активності, 
цілісності, автономності [4]. На нашу думку, суб’єктність виступає системотвірною професійно важливою 
якістю у структурі особистісної готовності до вибору професії психолога.  

Процес становлення особистості майбутнього психолога та формування особистісної готовності до вибору 
професії потребують систематичного керівництва, використання методів активного соціально –психологічного 
впливу – групові дискусії, рольові ігри, вправи на самопізнання, розвиток рефлексії.  

Все сказане дозволяє зробити висновок, що особистісна готовність до вибору професії психолога 
формується в умовах спеціально організованого навчання і включає такі показники:  

1. Адекватне уявлення про зміст та характер майбутньої професії, знання вимог до особистості психолога. 
Важливу роль в цьому відіграє власний досвід суб’єкта професійного самовизначення – наприклад, 
відвідування факультативу з психології, взаємодія зі шкільним психологом, участь в тренінгових формах 
роботи, спостереження за роботою психолога. Ця інформація формує більш адекватний образ професії 
психолога, адже базується на значимому особистісному досвіді [5].  

2. Стійкий професійний інтерес, який виступає основою створення позитивної внутрішньої мотивації до 
оволодіння професією. 

3. Наявність певного рівня сформованості професійно важливих якостей (комунікабельність як вміння 
встановлювати та підтримувати контакт, уміння слухати та розуміти іншу людину, емпатія як основа 
гуманістичної спрямованості, навички рефлексії, адекватна самооцінка, емоційна стійкість та суб’єктність).  
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ВИХОВАННЯ МОРАЛЬНИХ ЯКОСТЕЙ ДИТИНИ ЗА ДОПОМОГОЮ МЕТАФОРИ. 
Остапчук Н. О., аспірант 

Рівненський державний гуманітарний університет  
Сучасний енциклопедичний словник дає таке визначення поняття метафора: метафора (від грецького 

metaphora – перенесення) – перенесення властивостей з одного предмета (явища) на інший на основі певних 
ознак, загального або схожого для обох членів, що співставляються ("хоробрий як лев", "непорушний як 
скеля"). Виходячи з означення, можна зробити висновок, що модель, байка, казка, міф – все це підкласи 
метафори. 

З давніх часів метафора є невід’ємною рисою людської комунікації. Історії та анекдоти здавна 
використовуються для передачі специфічного смислу. Одні з найперших записаних історій ми знаходимо і в 
Біблії. Для багатьох людей значення більшості релігійних писань полягає у повідомленнях, які вони передають. 
Ісус навчав притчами, історіями, настільки значущими, що змогли пережити 2000 років. Персонажі "Добрий 
Самарянин" і "Блудний Син" стали частиною нашого повсякденного словника. Грецька міфологія, як і інші 
міфологїї, насичена історіями, багатими символічним змістом; казка про Дедала та Ікара – гарний приклад. Ця 
історія є багатою на смисловий зміст. Вона показує нам стосунки батько – син, керівник – виконавець, навчає 
корисності детального спостереження, терпіння у практиці, небезпечності надмірної впевненості. Усі ці натяки 
можна було би висловити прямо, але в метафоричній формі вони мають значно більшу силу і викликають 
набагато більший інтерес, аніж серія вказівок про те, що варто робити, а чого не слід. Окрім того є менша 
вірогідність того, що таким неявним твердженням будуть чинити опір, і людину – оповідача не сприймуть за 
мораліста.  

Чарівні казки та історії є дуже важливими майже у всіх суспільствах, особливо для формування моральних 
якостей дітей, хоча в різних культурах вони і проходять під різними назвами. Такі розповіді розказують 
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маленьким читачам та слухачам про ситуації з життя людей особливим мальовничим чином. Чарівні казки не 
тільки відволікають та розраджують дітей, вони також виконують просвітню функцію, розвивають дитячу 
індивідуальність, збагачують їх життя самими різноманітними способами. З таких казок діти можуть більше 
дізнатися про внутрішні проблеми людських істот, про адаптивні розв’язання їх суперечностей, ніж із будь –
якого іншого зрозумілого їм типу історій. Казки досить тонко та ненав’язливо забезпечують моральне 
навчання, яке так необхідне дітям, розповідаючи про переваги моральної поведінки за допомогою історій, які 
здаються дитині осмисленими та правильними. Чарівні казки розповідають про "серйозні внутрішні 
переживання" у людей тими способами, які підсвідомо зрозумілі дітям. Казки різноманітними способами 
навчають дітей розрізняти добро і зло, пропонують приклади розв’язання життєвих проблем, різними 
варіаціями несуть в собі важливе повідомлення: "Боротьба їз серйозними життєвими проблемами є неминучою. 
Вона є невід’ємною частиною людського існування. Та якщо людина не лякається, а стійко зустрічає 
неочікувані і часто несправедливі ускладнення, то вона обов’язково проходить через усі перепони і в кінці стає 
переможцем". 

Використання метафор як способу виховання моральних якостей людини, швидкої допомоги у скрутних 
ситуаціях, як поради у складні хвилини, розради у смутку, прослідковується протягом усього часу, у всі часи і 
народи. Казки, оповідання, анекдоти є вже написаними та під впливом потреби і ситуації постійно з’являються 
нові. Найкращим способом допомогти дитині вирішити складну проблему – розказати їй казку. Історію, в якій у 
схожій ситуації опинився інший хлопчик (дівчинка), про те, які труднощі довелося йому пережити і яким чином 
вдалося знайти вихід, вирішити проблему з найменшими втратами. 

Навчання із використанням метафори має чіткі переваги над прямим способом передачі повідомлення: 
По –перше, історії, якщо вони правильно сконструйовані і розказані, зазвичай є більш цікавими, ніж пряме 

пред’явлення змісту, який плануємо донести. Гарно продумані та добре викладені історії можуть захоплювати 
уяву та надихати дитину на роздуми про ті речі, які, можливо, не враховувалися раніше. Такі історії мають 
здатність приводити дитину до раптового усвідомлення певних речей, роблять великий внесок у процес 
поступового навчання. Крім того у власній історії можливо не просто підводити дитину до визначеного 
результату, а надати їй можливість для особистого вибору. 

По –друге, історії не мають в собі загрози втручання в особисте життя дитини, бо є достатньо 
завуальованими і несуть неявний смисловий зміст. Дитина має можливість використовувати метафоричну 
підказку не буквально, як наказ, а у своїй власній манері, для задоволення своїх особистих потреб. 

По –третє, історії є достатньо гнучкими і можуть використовуватися як канал для багатьох типів 
комунікації. В одному випадку вони можуть пропонувати вирішення проблеми, в іншому – відкривати нове 
бачення та різні погляди на ситуацію. 

Найбільш сприятливим віком для формування моральних якостей дитини за допомогою казки є 
дошкільний вік. Про вплив казки на розвиток дитини дитячий психолог та психіатр Б.Беттельгейм написав 
чудову книгу "Користь та значення чарівної казки", де узагальнив свій досвід використання казки для 
психотерапевтичного впливу на дитину. Використання ж навчаючої метафори є постійне впродовж усього 
життя. У подальшому використовуються вже не казки, а історії, анекдоти про звичайних людей у життєвих 
ситуаціях. Цей спосіб є дуже актуальним для спілкування з дитиною підліткового віку, адже він дозволяє 
уникнути показного втручання в життя дитини зі сторони дорослого і створює враження того, що дитина сама, 
без допомоги дорослого робить правильний вибір. 
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